

重实践求实效 让职工安全素质在实践中提升

应急宣传进企业 首站走进高安屯热电

日前,北京市应急管理局和北京市安全文化促进会开展的“应急宣传进企业”——走进京能高安屯热电大型体验活动在清洁能源高安屯热电公司深入开展。

此次活动特别设置了安全打卡“7+1”环节,即,7项应急体验、1项有限空间作业体验,注重以实际演练形式使职工掌握安全技能。在首先开展的应急能力大讲堂上,采用理论和实战相结合的形式,对应急知识进行了系统性讲解,主讲人从工作生活两个方面普及了隐患及危险源辨识、火灾逃生、灭火器使用及火灾案例、触电急救、止血包扎、气道异物梗阻以及心肺复苏等知识。讲解过后便是演练,还沉浸在课堂里的各位学员们,仅用时2分钟便从最近的楼梯及出口“逃生”至办公楼外,“不能坐电梯!”保洁员张姐记住了这一点,边跑边和同事强调。在高安屯热电的广场上,分布着各个体验区,在绳结区、异物梗阻区、烟热模拟逃生体验区前集结了大批等着实际体验的学员,“8字绳、双8字绳在速降时能用上,比如火灾逃生中,这种绳结技能是加分项。”老师在绳结区讲解道。“绳结技能就像救命稻草,掌握在自己手中多踏实啊。”学员学会8字绳结后感叹道。



“没人带着真出不来。”“里面黑洞洞的,啥也看不见。”体验过烟热环境模拟逃生现场的人说着感受。在高温、浓烟、黑暗的恶劣环境下,有技能,更要克服心理恐惧,才能保证顺利从火场逃生。异物梗阻体验区前的学员学习之后,还提出很多实际问题,“小宝宝拍打后背的力度怎么把握?”、“被噎住的人块头大,怎么

办?”老师耐心地为学员一一解答。另外在电子模拟灭火器体验区、安全隐患排查体验区、成人心肺复苏技能培训区、消防安全实验室、有限空间作业区也有大量学员参与实践,并有专业老师实战讲解作业的注意事项及流程。

据悉,“应急宣传进企业”——走进京能高安屯热电大型体验活动这样的形式使员工能沉浸其中,是“玩中学,学中玩”的好方式。高安屯热电充分利用多种媒体,采取有效手段和形式,不断拓展安全宣传教育形式,创新教育载体,让安全文化贴近实际、贴近基层、贴近生活、贴近职工群众,不断增强吸引力、渗透力和影响力,形成全方位、立体式、全覆盖的安全文化建设格局。职工的安全素质在点滴中形成,全员安全意识得到提高。

(高安屯热电 杨翀)

共享“安全大餐” 聚焦本质安全

“京能杯”(煤化企业)安全知识竞赛在昊华精煤成功举办

近日,2020年“京能杯”(煤化企业)安全知识竞赛决赛在昊华能源公司高家梁煤矿落下帷幕,活动由京能集团主办、昊华能源公司承办。经过激烈角逐,昊华精煤超越队获比赛第一名。

来自昊华精煤、西部能源、国泰化工、红墩子煤业的8支代表队共24名选手,通过预赛选拔,最终来到决赛赛场,比拼团队智慧,传播安全知识,大家带来美味绝伦的“安全大餐”。在个人必答环节,选手们成竹在胸、沉着应战,各队正确率极高,难分伯仲。进入抢答题环节,他们更是眼疾手快、分秒必争,犯规和答错扣分规则的规则让比赛充满挑战。进入最后的风险题环节8支代表队一致选择了分值最高的40分题目,展现了昊华人的拼搏精神。

比赛过程中,穿插了观众互动答题环节。在场员工踊跃参与、积极作答,进一步宣传和普及了安全知识。

(昊华能源 乔艳芳)



“救援爆破保障队”旗帜。

据悉,此次结合天津市当前应急救援任务需要,确定将天津宏泰公司等5支企业纳入天津市应急委专业应急救援队伍体系,为天津市应急委加强救援队伍的统筹协调,规范布局,参与救援,提供了有效的应急救援保障。

8月21日,天津市突发事件应急委员会办公室将京煤化工天津宏泰公司纳入天津市应急救援体系,并授予京煤化工天津宏泰公司

王东勤/文 王铁军/影

“生命至上”的抗疫书写

吕金玲

抗疫 去

去冬今春,一场来势汹汹的未知病毒突袭。以习近平同志为核心的党中央,带领14亿中国人民,用3个月左右的时间,取得了武汉保卫战、湖北保卫战的决定性成果和全国疫情防控的重大战略成果。在此大战暨大考中,“生命至上”的理念被反复提及和彰显,极为可贵,亮眼而温暖。

“把人民生命安全和身体健康摆在第一位”“尽最大可能挽救更多患者生命”“最大限度提高治愈率、降低病亡率”——习总书记亲自指挥和部署,多次主持召开政治局相关会议,成立了中央应对疫情工作领导小组,并派出中央督导组。全力以赴救治,不惜代价,不计成本,是习总书记念兹在兹的执政信条,是我国抗疫始终坚持的首要原则。

白衣披甲,以命护命——疫情爆发后,全国346支医疗队,4.26万医护人员驰援湖北,全国最顶尖的10个院士团队奋战一线,近十分之一的重症医学骨干接力上阵。84岁的钟南山挤高铁直奔武汉,73岁的李兰娟忙得每晚只睡3个小时,72岁的张伯礼胆囊摘除手术第三天就投入工作。张定宇不顾自己渐冻症加剧的病情,也无暇照看确诊新冠肺炎的妻子,一颗心全在工作上。正在休假的检验师甘如意骑行四天三夜计300多公里回鄂参战。吴亚玲得知母亲辞世,只是朝家的方向深鞠三躬作最后的诀别。一封封请战书、一张张印痕脸、一幅幅倒地而卧的疲态、一篇篇8小时不吃不喝只为省时省衣的报道,是新时期最可爱的人忘我工作的真实写照。

刻不容缓,开启生命摆渡——正常情况下至少需施工数月的火神山、雷神山两医院,

除夕夜动工约10昼夜建成。来自全国的4万多名建设者,吃住在滩涂坡地。向家五兄弟年三十赶来,四位准爸爸明知危险赶来,徐后祥、徐明父子赶来。又在一个月,武汉完成16家方舱医院、86家定点医院的改造,500多个宾馆、学校被紧急征用,日新增3000张床位的速度,托起了轻症患者“应治尽治”的希望。

神器助力,想方设法筹措——ECMO是重症患者的“救命神器”,全球仅千余台,全国400台。通过紧急采购和征调,湖北一省就集中了100多台,80台在武汉。

“战疫需要,我们就造”——春节期间,3000多家企业复工复产,跨界转产。“世界工厂”引擎一旦发动,口罩产量迅速从日产800万只提高至日产过亿只。

你我分家,全国是一家——19个省区市对口支援湖北除武汉外的16个市州。呼吸机、防护服、救护车等各类医疗物资全国调运,各类生活必需品八方汇集。山东蔬菜、东北大米、海南水果,包括总书记考察时特意叮嘱的武汉人爱吃的活鱼,此乃“搬家式”对口帮扶。

志愿者往来奔走,光彩照人——关键时刻,2.4万名志愿者走上武汉街头,代买粮油、果蔬、药品,送货上门。“自投罗网”的甘肃小伙王文博说:“来武汉可能后悔一阵子,但不来会后悔一辈子,我要给自己留个念想。”义务接送医护人员的54岁的志愿者何辉因感染,魂灵永远留在了为之奋斗过的热土上。

科技攻关,不舍昼夜——降服病魔,亟需硬核手段。8天内判定病原体,16天内完成检测试剂盒优化,核酸检测能力从每天300人份提升到2万人份,国家版诊疗方案“迭代”七版,5种新冠病毒疫苗获批开展临床试验,科

研人员争分夺秒,不眠不休。

值守一线,任劳任怨——全国400多万名工作者严防死守,不断织密65万个城乡社区防控网。其中,走得进军营走不出永远的军魂、脱得下军装脱不下永远的担当的退役军人,成为另一道风景线。而396名党员、干部却因公殉职,倒在了这无怨无悔的抗疫防线上。

英雄的人,撑起英雄的城——“封一座城,护一国人”。自1月23日至4月8日,千万级人口的特大城市武汉关闭。76天计1800多个小时的坚守,武汉人民做出了巨大牺牲和奉献。

大疫出良药,中医显身手——由全国4900余名中医药人员共同筛选出的“三药三方”,惠及各地超7.4万名确诊患者,有效率达90%以上,中西医结合,成为了我国救治方案的一大特色和亮点。

“你若性命相托,我必全力拼搏”——一支支“护心队”“护脑队”“护肝队”,畅通了挽救生命的绿色通道。从出生仅30个小时的婴儿到怀胎七月的孕妇,从垂暮之年的孤寡老人到生活困难的残障人员,只要有一线希望就付出百分百努力。武汉总体治愈率达94%。80岁以上确诊患者,救治成功率接近70%,年龄最长者108岁,它说明一个国家有多尊重生命,就会挽救多少生命。

致敬英烈,缅怀逝者——2020年4月4日清明,习近平等党和国家领导人佩戴白花,肃立默哀。3分钟,180秒,警报响彻大江南北、长城内外,国家以最高规格祭奠用大爱护佑苍生而牺牲的烈士和4600名罹难同胞,刘智明、李文亮、夏思思、彭银华、宋英杰等在

列。

胸装人民,解其医忧——据国家医保局透露,确诊住院患者人均医疗费用达2.15万元,救治一重症患者花费超70万元,除部分由医保报销外,其余均由国家财政补助。截至4月19日,各级财政共安排疫情防控资金1452亿元。6月2日,武汉通报集中核酸检测排查结果——全市共检9899828人,总计9亿元支出由政府承担,再次见证了人民生命至上的成色。

党有号召,我有行动——自2月25日始,全国共有7955.9万名党员捐款83.6亿元。自疫情发生以来,捐款的党员有8971.6万人次,共捐款116.3亿元。87岁的倪素英将省吃俭用的20万捐出,独龙族“老县长”高德荣将5万元荣誉津贴全部捐出,不少战士将个人津贴捐出,有人只捐款不留姓名,涓涓细流,汇成暖海。

疫情防控为要,不算经济账——为减少人员流动,阻断病毒传播,延长春节假期不失为一项合理而必要的决策。然而您可知,节后复工每延迟一天,全国国内生产总值就将损失1500亿元。时间越长,经济重启和复苏的难度越大。但我国仍坚持以疫情防控为根本和首要遵循。

一个国家对生命的态度,是最有说服力的文明标尺。一项对全球23个经济体的1.25万名民众进行的在线调查显示,中国民众对政府抗疫的满意度最高。当说这是水到渠成的结果,是“生命至上”之中国理念、中国精神的有力显示,是中国共产党人不忘初心、使命担当的抗疫实录,自然也是党的领导、社会制度之伟力的卓证证明。